

FMI vine la Bucuresti pentru o analiza a ultimelor evolutii economice si o actualizare a prognozelor

**O misiune a Fondului Monetar International, condusa de Jan Kees Martijn, va efectua o vizita la Bucuresti în perioada 5-8 noiembrie, pentru a analiza recentele evolutii economice si financiare si pentru o revizuire a prognozelor macroeconomice.**

"O misiune FMI, condusa de Jan Kees Martijn, va vizita Bucurestiul în perioada 5 - 8 noiembrie, pentru o vizita cu caracter obisnuit. Echipa Fondului va analiza recentele evolutii economice si financiare si va realiza o actualizare a perspectivelor macroeconomice", se arata în anuntul FMI semnat de Geoff Gottlieb, reprezentant regional al FMI pentru Europa Centrala, de Est si de Sud-Est.

În cel mai nou raport "World Economic Outlook", publicat recent, Fondul Monetar International (FMI) a revizuit în scadere la 1,9% estimarile privind avansul economiei românesti în acest an, de la 2,8% cât prognoza în aprilie.

Conform noilor cifre publicate de FMI, dupa o crestere de 2,1% anul trecut, avansul economiei românesti va încetini la 1,9% anul acesta, urmând sa accelereze pâna la 3,3% în 2025. În primavara, FMI estima un avans de 2,8% al PIB-ului României în 2024, cifre revizuite, de asemenea, în scadere, fata de un avans de 3,8% prognozat în toamna anului trecut.

Totodata, institutia financiara internationala se asteapta la o continuare a agravarii deficitului de cont curent al României, pâna la 7,5% din PIB în 2024, de la un nivel de 7,1% din PIB, prognozat în aprilie. FMI previzioneaza o reducere usoara a deficitului de cont curent, pâna la 7% din PIB în 2025, fata de o scadere pâna la 6,8% cât estima în primavara. Potrivit prognozelor FMI, deficitului de cont curent al României va ramâne la un nivel ridicat inclusiv în 2029, când se va situa la 5,9% din PIB.

În prezent, România nu are în derulare un acord de finantare cu Fondul Monetar International, însa institutia financiara evalueaza anual evolutia economiei românesti, în baza consultarilor pe Articolul IV.

Consultarile constituie un exercitiu de supraveghere care este obligatoriu pentru toate statele membre. Scopul consultarilor în baza Articolului IV este examinarea situatiei financiare si economice la nivel national si formularea unor recomandari generale referitoare la politicile monetare, politicile financiare si economice de urmat pentru asigurarea stabilitatii si a unei evolutii pozitive la nivelul economiei.